[四川能投招聘考试试题 1

四川能投招聘考试试题

一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、2020年10月14日,深圳经济特区建立40周年庆祝大会在广东省深圳市隆重举行。习近平总书记在会上发表重要讲话指出,深圳要建设好(),创建社会主义现代化强国的城市范例,提高贯彻落实新发展理念能力和水平。
 - O A. 社会主义市场经济改革试点区
 - B. 中国特色社会主义改革试点区
 - C. 社会主义市场经济先行示范区
 - O D. 中国特色社会主义先行示范区

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查政治常识。

习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会指出:"当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。深圳要建设好中国特色社会主义先行示范区,创建社会主义现代化强国的城市范例,提高贯彻落实新发展理念能力和水平,形成全面深化改革、全面扩大开放新格局,推进粤港澳大湾区建设,丰富'一国两制'事业发展新实践,率先实现社会主义现代化。"

故正确答案为D。

- 2、公文的四大要素是()。
 - OA. 人物、事件、环境、情节
 - B. 材料、主题、结构、语言
 - C. 论点、论据、论证、论述
 - O D. 描写、叙述、议论、说明

《正确答案》

В

《答案解析》

B项正确,公文是各级各类国家机构、社会团体和企事业单位在处理公务活动中有着特定的效能和广泛的用途的文书,其要素有材料、主题、结构、语言。

- **3**、如果将"公共政策"定义为执政党或者国家机关为解决某一公共问题而制定和实施的具有权威性的行为规范、行动准则和活动策略,那么基于此定义,()不属于公共政策。
 - A. 中华人民共和国最高人民法院民事判决书
 - B. "一带一路"国家战略
 - C. 《中华人民共和国环境保护法》
 - O D. 2021年中央一号文件

《正确答案》

Α

[四川能投招聘考试试题 2

《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误,中华人民共和国最高人民法院民事判决书是人民法院代表国家行使审判权,对受理的民事案件和经济纠纷案件按照民事诉讼法规定的第一审普通程序或简易程序审理终结后,依照国家的民事法律、法规或经济法律、法规,就解决案件的实体问题作出的具有法律效力的书面文书处理决定。而公共政策是为了解决公共问题,二者并不一致。

B项正确,一带一路倡议体现了国内公共政策与国家对外政策的紧密结合,是以调整社会公共利益为目标的国家外交战略,将 有助于形成切实有效的、可持续发展的外交政策。属于公共政策。

C项正确,《中华人民共和国环境保护法》是为保护和改善环境,防治污染和其他公害,保障公众健康,推进生态文明建设,促进经济社会可持续发展,制定的法律。属于公共政策。

D项正确,2021年2月21日,《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》,即2021年中央一号文件发布。2021年中央一号文件针对全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,提出了相关举措。属于公共政策。

本题为选非题,故正确答案为A。

- 4、根据我国《劳动合同法》有关规定,下列哪一项说法是正确的? ()
 - A. 已建立劳动关系,未同时订立书面劳动合同的,应当自用工之日起十五日内订立书面劳动合同
 - B. 劳动合同期限一年以上不满三年的,试用期不得超过三个月
 - C. 用人单位与劳动者协商一致,可以变更劳动合同约定的内容。变更劳动合同,应当采用书面形式
 - O. 劳动合同部分无效,即使不影响其他部分效力的,其他部分也仍然无效

《正确答案》

C

《答案解析》

C项正确,《劳动合同法》第三十五条规定,用人单位与劳动者协商一致,可以变更劳动合同约定的内容。变更劳动合同,应当采用书面形式。A项错误,第十条规定,已建立劳动关系,未同时订立书面劳动合同的,应当自用工之日起一个月内订立书面劳动合同。B项错误,第十九条规定,劳动合同期限一年以上不满三年的,试用期不得超过二个月。D项错误,第二十七条规定,劳动合同部分无效,不影响其他部分效力的,其他部分仍然有效。

- 5、下列关于中国特色社会主义进入新时代的说法,不正确的是:
 - O A. 中国特色社会主义进入新时代,是中国共产党从事业发展全局的高度在十九大作出的重大政治论断
 - B. 中国特色社会主义进入新时代,这一论断科学把握了当代中国发展新的历史方位,精辟概括了我国发展变革的阶段性特征
 - C. 中国特色社会主义进入新时代,与一般历史学意义上时代划分概念一致
 - O. 坚持和发展新时代中国特色社会主义,需要用发展着的理论指导发展着的实践

《正确答案》

С

《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确,十九大报告指出:"经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。"表明中国特色社会主义进入新时代,是中国共产党从事业发展全局的高度作出的重大政治论断。

B项正确,"中国特色社会主义进入了新时代"这一重大政治判断精辟概括了当代中国发展变革的阶段性特征,科学把握了我国发展新的历史方位,准确标定了中国特色社会主义航船前行的时代坐标。

C项错误,"中国特色社会主义进入新时代"重大政治判断,是根据党和国家事业长远发展需要提出来的。新时代是从党和国家事业发展的角度提出来的,不是历史学上时代划分的概念。

D项正确,坚持和发展中国特色社会主义,需要不断在实践和理论上进行探索、用发展着的理论指导发展着的实践。

本题为选非题,故正确答案为C。

- **6**、我国《行政处罚法》规定,行政机关在调查或进行检查时,执法人员不得少于**2**人,并应当向当事人或有关人员出示证件。这体现了行政处罚程序中的()。
 - A. 调查制度
 - B. 告知制度

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/21812503201 0006102